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ПРИЧИНИ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ РОСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ

Рашистський режим розпочав найбільше кровопролиття в Європі з часів Другої світової 
війни, виправдовуючись тим, що Україна має підтримку на Заході та становить постійну 
загрозу для Росії, і остання не може почуватись «безпечно, розвиватися і існувати». Однак, 
дійсні причини повномасштабного вторгнення в Україну продовжують вивчатися не тільки 
вітчизняними, а й зарубіжними дослідниками.

Зазначимо, що рашизм як ідеологію і практику, що лежать в основі державної політики 
Російської Федерації, офіційно засуджено Верховною Радою України. У заяві Верховної 
Ради України «Про визначення існуючого в Російській Федерації політичного режиму як 
рашизму та засудження його ідеологічних засад і суспільних практик як тоталітарних та 
людоненависницьких» від 2 травня 2023 року наведено визначення рашизму та зазначено 
низку його характерних ознак та подальших наслідків [1].

Цивілізований світ висуває низку аргументів, які пояснюють мотиви агресії Росії. 
До цих причин можна віднести бажання Росії збільшити свої територіальні кордони, а 
також прагнення до збереження впливу на країни колишнього радянського блоку. Крім 
того, рашисти можуть використовувати війну як спосіб збільшення своєї популярності у 
внутрішній політиці, а також для приховування економічних проблем та корупції. 

У 2020 році Анарід МакМіллан опублікувала книгу під назвою «Війна: як нас сформував 
конфлікт» та дослідила причини, які спонукають людство до початку та ведення воєнних 
дій, а також політичні, економічні та культурні зміни, які вони спричиняють в суспільстві, 
як негативні, так і позитивні. Вчена висловила своє бачення мотивації президента Росії 
В. Путіна до повномасштабного вторгнення в Україну: жадібність та прагнення захопити 
Україну; одержимість «дивною формою російського націоналізму»; автократичність 
політичного режиму; повний контроль над всіма державними інститутами та інші [2].

Можемо виділити наступні причини російсько-української війни:
₋ стратегічні (відновлення багатополярного світового порядку; прагнення змінити 

геополітичну орієнтацію України із заходу на схід; створення виняткової сфери впливу 
Росії в межах колишнього СРСР та ін.);

₋ геополітичні (послаблення/нейтралізація НАТО як військо-політичного союзу; 
недопущення вступу України до НАТО чи Європейського Союзу; здобуття українського та 
міжнародного визнання анексії Криму Росією та будь-якої іншої території України);

₋ державно-владні (авторитарність влади в Росії та суперечності з прогресивними 
формами держав);

₋ соціально-економічні (скасування всіх міжнародних санкцій проти Росії та 
уникнення накладення нових; закріплення домінуючого економічного важеля Росії над 
Європою (особливо Німеччиною), забезпечення відкриття «Північного потоку-2» та ін.);

₋ ідеологічні/інформаційні (заперечення прагнення військової агресії, водночас 
поширення у пропагандистських ЗМІ тези, що війна неминуча («не ми розв’язали цю 
війну»), усунення зовнішнього втручання у громадську думку росіян; розпалювання 
шовінізму, презирства до неросійських народів, наявність імперських амбіцій, ксенофобії, 
реваншизму; правовий нігілізм);

₋ культурні, релігійні (месіанство у латентній формі) тощо.
Отже, причини російсько-української війни є різноманітними і не обмежуються 

вищенаведеними.
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